

● V DELOVNI ORGANIZACIJI »KOVINASTROJ«

# Dokončali prvo etapo investicijskega projekta

Ob dokončanju prve etape investicijskega projekta so delavci delovne organizacije »Kovinastroj« Grosuplje, dne 10. 6. 1983 odprli oziroma predali svojemu namenu še novo barvarno in obrat družbene prehrane z dvonamenskimi zakloniščem. Prva etapa investicijskega projekta vsebuje poleg izgradnje barvarne in obrata družbene prehrane še izgradnjo lastne energetske baze z transformatorsko postajo, ogrevanjem in prežračevanjem, ter kompresorsko postajo z razvodi komprimiranega zraka. Istočasno je delovna organizacija zgradila in opremila tudi 1700 m<sup>2</sup> montažnih ter skladišnih površin.

Zaradi krepitve lastnega razvoja in tehnologije smo iz provizorijev preselili in preuredili ter delno na novo opremili prototipno delavnico, orodjarno in prostore konstrukcije.

Že od leta 1980 je stalna naloga razvoja naše delovne organizacije, da pri izdelavi izdelkov v čim večji meri dosega nadomeščanje uvoženih z domačimi materiali in prav tako pomembna naloga, da v proizvodnji ob prilaganju potrebam tržišča uvaja izdelke, ki so v celoti plod lastnega znanja. Tako je bila razvita družina pomivalnih strojev za velike kuhinje kapacitete od 200 do 450 krožnikov na uro, kot so stroji PS-70/1, PS-20/1, PS-10/1 in drugi. Istočasno pa je bila razvita tudi mobilna kuhinja za potrebe organizirane prehrane na terenu, ki se uspešno uveljavlja na domačem in tujem tržišču.

Delovna organizacija, ki posluje od leta 1960, vse do letošnjega leta ni vlagala sredstev v poslovne prostore in objekte skupne porabe, razen v manjše adaptacije starih poslopj in v nakup nekaj počitniških prikolic. Zaradi nevzdržnih razmer v starem obratu družbene prehrane, so se delavci delovne organizacije že v letu 1979 odločili, da izločajo 3 % od bruto osebnega dohodka namensko za izgradnjo obrata družbene prehrane, poleg tega pa so prispevali tudi enodnevni zaslužek. V letu 1982 je bila tako končno sklenjena pogodba z najugodnejšim izvajalcem del, to je SGP Grosuplje, ki je izdelal tudi glavni projekt z dvonamenskimi zakloniščem. Predračunska vrednost objekta je brez opreme znašala cca 13.000.000 din. Dvonamensko zaklonišče je v vrednosti 30 % od gradbenih del sofinancirala tudi delovna organizacija »Instalacije« Grosuplje.

Z dograditvijo obrata je delovna organizacija v dvonamenskem zaklonišču, deloma pa tudi v ostalih prostorih, uredila tudi prepotrebne garderobe; kuhinja v novem obratu pa bo hkrati služila tudi kot prodajno-razstavni salon za nove izdelke.

Z izgradnjo in novo opremo barvarne, za katero je bilo pridobljeno letos tudi uporabno dovoljenje, bo delovna organizacija prihranjenih precej stroškov poslovanja, izboljšala pa se bo tudi kvaliteta dela. Ob vsem tem je za delovno organizacijo pomembno, da vsak nanovo pridobljen prostor ali delovno pripravo oziroma stroj začne izkoriščati takoj, pri čemer poskrbi, da se prejšnji prostori ali delovna priprava še nadalje ustrezno uporabljajo.

# Osmošolci, ste se že odločili?

Ob cesti od Ivančne gorice proti Stični stoji ob prijetnem gozdičku Šolski center Josip Jurčič. V njem delata dve vzgojno-izobraževalni organizaciji: Osnovna šola Stična in srednja šola družboslovne usmeritve, v okviru katere so tudi dislocirani oddelki Izobraževalnega centra Litostroj iz Ljubljane. Radi bi predstavili oba programa, ki ju izvaja srednja šola.

### DRUŽBOSLOVNA USMERITEV

V družboslovni usmeritvi izvajamo družboslovno-jezikovni program. V okviru tega se učenci lahko izobražujejo v dveh smereh, in sicer v družboslovni in v jezikovni smeri. Pogoj za vpis je uspešno končana osnovna šola in pozitivna ocena iz tuje jezika po programu osnovne šole. Šolanje traja štiri leta. Po drugem letu šolanja se učenci odločijo za družboslovno ali jezikovno smer.

#### Družboslovna smer

Po uspešno končanem izobraževanju v družboslovni smeri so učenci usposobljeni za dela in opravila na področju knjižničarstva, dokumentalistike in arhivistike (arhivi, muzeji, inštituti), tajništva, novinarstva, lahko pa opravljajo tudi lažja dela pri raziskovanju (na družboslovnih inštitutih). Pogoj za delo na tem področju so relativno dobri. Učence, ki zaključijo družboslovno smer, lahko nadaljujejo šolanje na naslednjih višjih in visokih šolah, na pravni fakulteti, višji upravni šoli, na višji šoli za socialne delavce, visoki šoli za organizacijo dela, filozofski fakulteti in fakulteti za sociologijo, politične vede in novinarstvo.

#### Jezikovna smer

Če pa se učenec odloči za jezikovno smer, se po končanem šolanju zaposli na področju prevajalstva in novinarstva (v časopisnih podjetjih, knjižnih založbah, uredništvih, turističnih agencijah in podobno). V predmetnik so vključeni trije tuji jeziki, in sicer tisti, ki se ga je učil v osnovni šoli, t. j. nemški ali angleški jezik, dalje francoski in kot tretji ruski ali latinski jezik. Po končanem šolanju na jezikovni smeri lahko nadaljuje šolanje na filozofski fakulteti ali na fakulteti za sociologijo, politične vede in novinarstvo.

V štirih letih, kolikor traja izobraževanje v družboslovno-jezikovni usmeritvi, pridobijo učenci poleg širokega splošnega znanja tudi nekaj vedenja o informatiki, pisarniškem poslovanju in mehanizaciji ter osnove strojepisja. V šol. letu 1983/84 je za družboslovno-jezikovno usmeritev 30 prostih mest,

po pozitivna ocena iz tuje jezika v prvem letniku in najmanj ocena dobro iz matematike in fizike.

Oblikovalci ter preoblikovalci in spajalci kovin se šolajo tri leta in pridobijo več praktičnih znanj in spretnosti. Ko se zaposlijo, opravljajo delo v zaprtih prostorih, večinoma stoje. Delo je primerno za fantain dekleta. Učencem, ki se želijo izobraževati po drugem letniku v drugih smereh, šola poišče mesto v ustrezni vzgojno-izobraževalni organizaciji za vpis v tretji letnik. Za šol. leto 1983/84 je v kovinsko-predelovalni usmeritvi še 15 prostih mest.

#### Skrajšani program

Poleg srednjega programa je v kovinsko-predelovalni usmeritvi tudi skrajšani program. Šolanje traja dve leti, učenec pa doseže 2. stopnjo izobraževanja. Po končanem šolanju postane obdelovalec kovin, spajalec in rezalec kovin ali pa se odloči za program pridobivanja in predelava kovin oz. za smer strojni livar in jedrar.

V drugem letniku je okrnjen teoretični pouk, saj se letnik zaključuje v mesecu marcu, nato pa imajo učenci še 9 tednov proizvodnega dela v delovni organizaciji, kjer dobivajo štipendijo.

#### Preusmerjanje učencev

Med izobraževanjem se učenec lahko preusmeri iz enega vzgojno-izobraževalnega programa v drugega ali iz ene smeri v drugo.

Šola spremlja učenčevo delo, saj deluje strokovni tim (šolska svetovalna služba), ki učencem nudi razne oblike pomoči. Skupaj s starši skuša odstranjevati ovire za uspešnost v šoli in svetuje učencu, naj se izobražuje v tistem programu oz. smeri, kjer bo kar najbolj uspešen.

Po drugem, tretjem ali četrtem letu izobraževanja se učenci lahko zaposlijo v kovinsko-predelovalni industriji. V zadnjem času je zlasti veliko zanimanje za delavce, ki zaključijo skrajšani in srednji triletni program.

Teoretični del pouka poteka v Šolskem centru Josip Jurčič v prijetno in sodobno opremljenih učilnicah (posebej velja omeniti specialne učilnice), praktični del pa v delavnicah. Pouk je enozimski, kar pomeni, da se konča najpozneje ob 14.30; le delo v delavnicah je vezano na izmene. Učenci imajo v šoli organizirano prehrano, in sicer hladno ali toplo malico ali kosilo; to pa je prav gotovo ugodnost, s katero se ne more pohvaliti vsaka srednja šola.

Lepa telovadnica in nadvse prijazna igrišča v gozdičku ob šoli omogočajo mlademu človeku, da se aktivno ukvarja s športom vseh vrst. Tudi kulturniki bodo imeli veliko možnosti za uredničevanje svojih interesov, saj na šoli deluje kulturno društvo z več sekcijami. Veliko pa je seveda tudi drugih interesnih dejavnosti, kot naprimer krožek OZN, marksistični krožek, biološki, obrambni krožek, pouk tujih jezikov, šolski radio in drugi. Samouprava učencev se uredi v šolski skupnosti, OZSMS in oddelčni skupnosti.

Ivančna gorica ima ugodne prometne zveze z Ljubljano in Novim mestom. Če bo dovolj učencev iz Grosupljeja in Ljubljane, bo na tej relaciji jeseni vozil posebni avtobus.

Če upoštevamo vse to, kar smo napisali, in temu pridružno še dejstvo, da živimo in delamo v naravnem in zdravem okolju, odmaknjeni od prometnega vrveža, skoraj ni razloga za to, da se jeseni ne bi srečali v Šolskem centru Josip Jurčič.

ŠC »Josip Jurčič« Ivančna gorica  
TOZD Srednja šola družboslovne usmeritve

● NA KMETIJSKEM OBRATU GROSUPLJE

# KLJUB TEŽAVAM — USPEŠNO DELO



Posestvo Boštanj. (Foto: Bojan Ambrož)

Pomanjkanje strojev in delovne sile — Vlaganja s ciljem za večjo proizvodnjo — Stabilizacijska prizadevanja — Letošnja letina dobro kaže — Rekordna živinorejska proizvodnja

Kmetijski obrat Grosuplje, ki je organiziran v sklopu TOZD Posestva — Ljubljanske mlekarne, je eden največjih tržnih proizvajalcev v naši občini. Je živinorejski obrat s proizvodnjo mleka na deloviščih Boštanja, Brvac in Šmarja ter lastno vzrejo plemenskih telic v Boštanju.

Poljedelska proizvodnja je prilagojena potrebam živinoreje, zaradi kolobarjenja pa se sejejo tudi tržna žita.

#### Preko 680 ha površin

Za proizvodnjo se koristi preko 680 ha kmetijskih površin, ki se razprostirajo v grosupeljski kotlini od Šmarja do Račne. V letošnjem letu bo pridelana krma za živino na več kot 350 ha travnikov in pašnikov, od katerih je nekaj slabših; 34 ha njivskih površin je zasejanih z lucerno in 187 ha je koruze. Ječmen je posejan na 20 ha, pšenica pa na 86 ha njiv. Na trg bo šla direktno le pšenica, vse ostalo se bo pokrnilo.

#### S 580 kravami 3,3 mio litrov mleka

Na delovišču Boštanj je 320 krav, v Brvacah 200 in v Šmarju 50. Z mlečnostjo do 5700 l po kravi se v letu 1983 planira proizvodnja 3,3 milijona litrov mleka. Vsa rojena telata ženskega spola ostanejo na obratu in se vzrejajo za remont črede, bikci pa se za enkrat še prodajajo. V Boštanju je tudi 350 plemenskih telic.

#### Deviz ni

Na obratu se ne ustvarjajo devizna sredstva (manjka jih tudi v SOZD KIT — Ljubljanskih mlekarnah), zato je precej težav z nabavo mehanizacije, rezervnih delov, nekaterih krmnih komponent in drugih uvoženih artiklov. Predvsem stroji, ki so že do rajani, težko zmorejo opraviti vse delo, saj kar prepogosto obiskujejo sicer novo in urejeno mehanično delavnico, a z bolj praznimi policami za rezervne dele.

#### Želijo le, da bi spoštovali njihovo delo

Sredstva in repromaterial nista edina deficiita, manjka tudi delovna sila. Na obratu lahko takoj dobijo delo delavke in delavci v živinoreji in traktoristi. Delavci so z osebnim dohodkom relativno zadovoljni, toda če pomislimo na naravo in težavnost dela (delo v hlevu, celodnevno delo v sezoni, praktično brez prostih dni v živinoreji) ni čudno, da jih primanjkuje.

meliaracija boštanjkega polja, agromelioracije slabših površin), kar bo pomenilo izboljšanje krmne osnove; nadalje za izgradnjo objektov pri novem hlevu (telečnjak, hlevi za plemenske telice, porodnišnica) in ne nazadnje tehnološka vlaganja in vlaganja v zdravstveno in reprodukcijsko preventivo.

Obstaja še mnogo potreb, a je treba upati, da ne bo zmanjkalo sredstev. Upravičeno pa se pričakuje družbena pomoč.

#### Tehnološki napredek

Ker je osnovna proizvodnja na obratu proizvodnja mleka, gre le-tej tudi največja skrb s tehnološke strani. V Brvacah in Šmarju, kjer so stari objekti, se z tehnologijo individualnega tretiranja živali vseskozi dosega zelo dobri proizvodni rezultati (čreda krav v Šmarju je zadnja leta po mlečnosti med prvimi v Sloveniji). Nov hlev s prosto rejo v Boštanju, pa je dal možnost uvedbe najsodobnejših tehnoloških prijemov z izredno visoko storilnostjo (6 delavcev npr. dela z 280 kravami).

Odgnojevanje je polavtomatsko.

Toplota mleka se koristi za ogrevanje vode, ki se rabi pri detu.

Krmljenje krav po volji (kvalitativno in kvantitativno), trikratna strojna molža na molžiščih za boljše krave, intenzivna pašnja povprek, grupiranje živali glede na fiziološki stadij in po proizvodnji mleka ter selekcioniranje črede pa so novosti, ki v letošnjem letu že dajejo rezultate.

V prvih mesecih je bila proizvodnja mleka po kravi na delovišču Boštanj za 6,3 % večja kot isto obdobje leta 1982, aprila že za 12,8 %, maja pa je bila dosežena rekordna proizvodnja 17,70 l mleka po kravi na dan, kar je 15,5 % več kot maja lani. 20 % krav daje preko 30 l mleka in 4 % preko 40 l mleka na dan. Krava Maca 7173 namolize vsak dan celo 55 l mleka.

Na obratu Grosuplje se zavedajo, da bodo lahko uspešni le z maksimalnim angažiranjem v sedanjem gospodarskem trenutku.

Upajo, da bo njihovo delo in proizvodnja, ki jo ustvarjajo, pripomogla k željenemu družbenemu napredku, zaupana družbena sredstva pa v pravi meri izkoriščena.

Rudolf Rome

**ARCEOMURKA**  
delovna organizacija "TABOR" 61290 GROSUPLJE Adamičeva 14  
TRGOVINA, GOSTINSTVO in TURIZEM  
n. sol. o.  
TELEFON 061 771-164, 772-120

Komisije za delovna razmerja  
**TOZD Maloprodaja**  
**TOZD Veleprodaja**  
in **TOZD Polzevo**  
objavljajo  
prosta dela in naloge ter kadrovske štipendije v  
**TOZD Maloprodaja:**  
**TOZD Maloprodaja**  
1. **NAMESTNIK POSLOVODJE** v PE Oprema — pohištveni oddelek Grosuplje  
pogoj:  
končana šola za prodajalce, najmanj 3 leta delovnih izkušenj na podobnih delih in nalogah, odslužen vojaški rok  
2. **PRIPRAVNIK** za delo v računovodstvu TOZD  
pogoj:  
končana ekonomska šola  
3. **ŠTIPENDIJO** za šolanje na Šoli za prodajalce (tehnična stroka)  
Prednost pri izbiri imajo moški kandidati.  
**TOZD Veleprodaja:**  
1. **SKLADIŠČNI DELAVEC** za delo v centralnem skladišču  
pogoj:  
končana osnovna šola in odslužen vojaški rok  
2. **PRIPRAVNIK** za delo v računovodstvu TOZD  
pogoj:  
končana ekonomska šola  
3. **ŠTIPENDIJO** za šolanje na Šoli za prodajalce  
Prednost pri izbiri imajo moški kandidati.  
**TOZD Polzevo:**  
1. **KUHARICA** za PE Brdavs Videm Dobropolje  
pogoj:  
končana gostinska šola ali več let delovnih izkušenj na podobnih delih in nalogah  
2. **NATAKARICA** za PE Grosupelčan  
pogoj:  
končana Gostinska šola ali več let delovnih izkušenj na podobnih delih in nalogah  
3. **DVE ŠTIPENDIJI** za šolanje na Gostinski šoli — smer natakara  
4. **DVE ŠTIPENDIJI** za šolanje na Gostinski šoli — smer kuharstvo.  
Prijava z dokazili pošljite na naslov ABC Pomurka — DO Tabor, Grosuplje, Adamičeva 14 v osmih dneh po objavi.

**ETERINARSKI ZAVOD "KRIM" GROSUPLJE**  
DELOVNE ENOTE: LJUBLJANA-VIČ-RUDNIK, GROSUPLJE, CERKNICA, VRHNIKA, RIBNICA  
**RAZPORED**  
**SLUŽBE STALNE PRIPRAVLJENOSTI**  
V JULIJU 1983  
Za nujne veterinarske intervencije v občini Grosuplje je v stalni pripravljenosti od 14. do 7. ure naslednjega dne en dipl. veterinar z izjemo nedelj in praznikov, ko stalna pripravljenost traja od 14. ure od sobote oz. predprazničnega dne do 7. ure v ponedeljek oz. dne po prazniku:  
8. 7. 1983 od 14. ure do 15. 7. do 7. ure vet. Pangerc M. tel. 783-111  
15. 7. 1983 od 14. ure do 22. 7. do 7. ure vet. Uklič tel. 771-188  
22. 7. 1983 od 14. ure do 29. 7. do 7. ure vet. Skubic tel. 785-174  
29. 7. 1983 od 14. ure do 5. 8. od 7. ure vet. Žitnik J. tel. 772-991